

大雪中的信阳生活

2018年1月5日 星期五
责编:刘方 创意:刘学萍 质检:李春晓



水、电、气的通畅关乎千家万户的正常生活,能否及时就医更关乎生命安全。大雪纷飞中,抢修人员、医护人员忙碌的身影给我们安心、放心和满满的正能量。

全力以赴赴保民生

供电公司:迎风冒雪抢修忙

“来电了!来电了!”昨日下午,浉河区十三里桥乡主干道恢复供电,居民欣喜不已。

当天上午11时许,国网信阳供电公司值班室接到抢修任务:十三里桥乡街道大面积停电。抢修分队立即准备好工具,冒着漫天飞舞的雪花,赶往事故现场。“烧水都不方便,这没电该怎么办?”“什么时候能来电?”……看到抢修队员,居民们上前问个不停。抢修队员们一边解释,一边打开配电箱查勘情况。

冷风卷着雪片直往衣领里钻。抢修人员顾不得理会,经过10分钟的故障排查,抢修人员最终找到了故障原因:用电负荷过大导致客户配电箱熔断器烧毁。气温低至零下5摄氏度,大家浑身冻得哆嗦,队员们的鼻子、耳朵被冻得通红,手指冻麻了就摘下手套呼一口热气用力搓几下,再继续干活。经过近一个小时的奋战,熔断器更换完毕,恢复供电。下午13时,随着“啪”的一声合闸声,十三里桥乡整条街道都恢复了供电。看着抢修队员身上的工作服被融化的雪花浸湿一大片,居民纷纷端来了茶水,想留抢修队员进屋里暖和一下,然而他们却匆匆告别,赶往下一个抢修点。

据了解,此次大雪期间,国网信阳供电公司储备了740余万元抢险物资,建立抢险点248个,抢修队伍267支,人员2377人,车辆248辆,发电车11台,全面做好人员、装备、



抢修人员冒雪作业

物资、车辆、后勤保障等应急抢险准备。一旦发生设备故障或险情,抢修人员和物资装备能够及时到达现场,迅速开展抢修工作,做到故障不恢复,抢修不停顿。

目前,信阳供电区10千伏主干线跳闸92条次,接地14条次,10千伏分支故障43条次,高低压倒杆断线79处,影响2532个台区,出动抢修人员1386人次,抢修车辆245台次。截至昨日下午18时,所有主干线路全部恢复供电。

供水公司:防冻知识广宣传

这两日的强降雪低温天气,对我市的供水管网也是不小的考验。昨日,记者从市供水公司获悉,9个应急抢险分队严阵以待,防冻液、防滑链配备齐全,确保应急抢险车辆安全出行。应急物质品种齐全,采购充足,多种措施确保供水设施冻损后能够及时、迅速恢复正常供水。同时,加强供水设施巡查,对市区供水管网、供水设施、特别是较浅或裸露的公共供水设备设施加大巡查力度,利用保温材料进行必要的覆盖包裹,确保供水设备设施处于良好

的运行状态。

据供水公司工作人员介绍,如果气温低至零下,市民可将室内及室外的水管、水表包上一层棉织物保温;如长期外出,离家前将水表阀门关闭,排空管道及用水设备如太阳能等内的自来水,以防止水管冻裂或冻结;气温降至-5℃时,稍拧开龙头使水流成线,保证管内水流动,防止受冻;已冻住的水管,可以用电吹风烘吹,切不可用火直接烘烤或用开水解冻,以免造成管道或者水表爆裂跑水。

燃气公司:分组巡线保通畅

为了在大雪天气下保障广大用户安全放心使用天然气,信阳富地燃气公司出动4个巡线小组来回巡线60多次,加强对燃气管网巡线和GPS监控,并对巡线记录进行定期、不定期抽检。

巡线人员对燃气管道周边覆盖积雪的植物和建筑物有效监护,避免管道遭受第三方破坏。3个燃气管网维护小组出动抢险车辆6辆30多人,特别是与暖气沟、排水沟、电缆沟交叉及相邻的管线老化漏气严重的管段及穿越铁路、公路的管段重点检查,巡查重点路段的钢阀井、PE阀井、凝水缸等

1000多处,对存在隐患的路段立即整改。

冬季输气量增大,燃气公司对各场站、加气站设备设施加强巡检力度。暴雪天气气温较低,为防止跑冒滴漏和冰堵现象,提前做好设备的加热设施安装与调试工作,保证气流畅通。

受降雪影响,交通不便,回访、维修人员冒雪步行至用户家中,向用户讲解安全知识,在安检时对用户的胶管、胶管管箍、波纹管、报警器等安全设施进行重点检查,特别是把老旧小区、预制板楼板、砖混结构的燃气用户作为重点检查对象。

120急救中心:生命通道共守护

防滑链掉了又装,雨刮器因频繁使用而折弯,积雪太深陷在路坑里……这场暴雪对我市120急救来说,也是一个考验。

市中心医院急诊抢救室护士长余敏向记者介绍,自3日晚上9时起,截至昨日下午,不足20小时的时间内,该院急诊抢救室共出车40余次,病人以摔伤、树枝扎伤以及心脑血管疾病为主。

市120急救指挥中心负责人刘效勤表示,因道路积

雪结冰,通行艰难,部分路段拥堵不畅,再加上偏远乡镇积雪太厚,通行艰难,急救时间相比以往延长很多,以往出车几十分钟甚至十几分钟,就能将病人送往医院,如今却需要两三个小时,甚至更长的时间,这给全市20多辆120急救车带来了不小的难题,“为了能在第一时间将病人送到医院,我们的医护人员也都放弃调休。市120急救指挥中心加强车辆保养,一定会尽最大的努力,维护病患的生命安全。”

本版文图 周涛 黄慧 马依帆



医护人员及病患家属推120救护车上坡